

政法动态

平桥区检察院宣传工作突出“四加强”

本报讯(余浩 夏辉)近日,平桥区检察院结合工作实际,采取有效措施,不断加强检察宣传工作,在认真总结经验基础上,突出“四加强”,不断改进检察宣传工作。

加强新闻宣传力度。该院切实加强对检察宣传工作的组织领导,定期组织全院干警学习新闻宣传理论,充分认识宣传工作的重要意义,采取多种形式开展宣传活动,加大宣传力度,突出宣传工作重点。同时,健全宣传报道归口管理制度,确保宣传职能发挥,严格宣传报道纪律,提升宣传针对性和时效性。

加强网络引导作用。该院从思想上,不断强化检察网络宣传工作,做到方向明确、重点突出、责任落实、工作落实。同时,建立网络宣传工作领导机制、目标管理和通报制度,确保管理规范,进一步完善外网的建设和更新制度,严格文件、信

息的审批和发布程序,规范、发挥好网络宣传和舆论引导作用。

加强检察文化建设。该院紧紧抓住当前难得的发展机遇,以检察宣传引领检察文化建设,创新检察文化工作方式方法,丰富检察文化建设载体,不断丰富检察人员的精神家园,促进全院检察人员全面发展,打造出高品质、有深度的检察文学艺术作品。

加强宣传人才培养。该院针对当前检察宣传人才缺乏的现状,从熟悉检察业务工作、具有较强写作能力、宣传经验丰富的检察人员中挑选优秀人才,从事检察宣传工作,注意吸收新闻及文史哲等相关专业人才进入检察队伍,完善宣传人员结构,加强宣传人才的选拔、管理、培训和宣传骨干的培养,并在组织上给予关心,工作和生活上给予关怀,切实做好宣传人才的“传、帮、代”。

淮滨县检察院民事申诉工作推行“三结合”

本报讯(张 斌)近年来,因“亲邻”纠纷引起的民事案件逐年增多,导致了社会上亲属不和、邻里不睦现象的产生。日前,淮滨县检察院民行科根据实际情况,积极推行“三结合”工作法,通过全方位了解当事人的家庭经济状况、家庭成员情况及当事人秉性、脾气等情况,重点掌握矛盾产生的根源,搞清当事人的利益诉求,有效化解民事申诉信访案件。

结合当地的风情民俗。该院从亲情、友情、邻里关系等方面着手,耐心对当事人进行心理疏导,用真诚感动双方当事人,积极营造和谐友好气氛,化解双方产生矛盾的根源。耐心做好释法说理工作,对当事人不明白

的法律文书,积极做到逐案讲解,并一一找出法律依据。

结合同类案例。该院通过对当事人进行深入浅出的释法说理,让其心服口服,最终引导申诉人正确认识法院的判决裁定和检察院民事申诉的决定,走合法维权之路。

结合以往办理类似成功调解案例。该院让当事人真心明白和解会对他们以后的生活产生积极良好的影响,最终促成当事人化干戈为玉帛,促进社会的和谐稳定。

检察之窗

警方传真

淮滨县公安局成功查处一“黑网吧”

本报讯(王长江)日前,根据群众举报线索,淮滨县公安局成功查处一非法经营的“黑网吧”。

3月23日中午,该局网监、经侦民警利用休息时间,秘密赶赴该县三空桥乡。巡访中,民警在三空桥乡街道东侧一无名店内发现有未成年的

孩子在上网。见此情景,民警立即进入这家店内进行调查,发现该网吧无任何经营手续,民警随即扣押了其店内的电脑以及部分上网工具,并按规定对该“黑网吧”予以取缔。

目前,公安机关正对该“黑网吧”的经营行为进行调查处理。

潢川县公安局破获一起团伙盗窃案件

本报讯(刘洋 黄公轩)近日,潢川县开发区东城派出所经缜密侦查,快速反应,成功破获一起团伙盗窃电瓶车案,赢得辖区群众一致好评!

今年以来,东城派出所辖区内的几个小区接连发生电瓶车被盗窃案,对群众造成不良影响。针对犯罪嫌疑人大多在白天踩点,夜晚盗窃,所盗电瓶车则低价贱卖等作案特点,该所民警对案件进行串并分析,推断出很可能是由两人到三人团伙

作案。与此同时,该所民警加大对各小区的巡逻摸排,3月22日下午,正在巡逻中的民警接到一小区物业人员报警,称抓住了3个形迹可疑的偷电瓶车男子。接警后,该所民警立即前往,将该3人带至派出所进行询问。他们狡猾老练,拒不交代,并声称互不认识,民警又调取小区监控视频、证人证言等。最终,在大量的证据面前,该3人对其自今年春节以来在潢川县开发区和城关盗窃电瓶车10余辆的犯罪事实供认不讳。

老妪走失百里 民警驱车送回

□付金钟

3月21日11时许,市公安局老城分局五里墩社区警务中队民警接到群众报警称,在其辖区申碑路一饭店门口有一迷路的老太太找不到家了。值班民警立即赶到现场发现老太太满面愁容闭口不语,神情似乎还有些恍惚。民警访问周围群众和商户,均无人认识该老人。由于一时无法找到老人的家,民警便决定先将老人带回中队再进一步查找。

回到中队后,在民警细心照顾、耐心安慰下,老人终于开口了。民警根据老人的口音判断她应该是市郊区的罗山县人,并从老人混乱语言中透露出的部分信息,猜测老人可能是早上从老家乘坐汽车来到市内的。民警通过公安网人口信息进行仔细搜寻,经过多位民警共同努力反复查询比对和电话核实,终于通过身份证照片比对确定老人叫王某某,今年80多岁了,系罗山县楠杆镇某村人,家里还有一个老伴。民警立即与楠杆派出所通过电话取得了联系,得知老人子女都在外地打工,家中除老伴一人外并无其他人,且家中没有联系电话也无法与其老伴取得联系。

民警立即驱车60余公里赶到罗山县楠杆镇派出所。在当地派出所民警的帮助下,当天下午2时许,终于将老人安全送到了其家中。



关爱“三留守” 共筑幸福家



3月26日至27日,光山县法院党组书记、院长李辉率队深入寨河镇寨河村、谢小寨村等村,走访慰问部分留守老人、妇女、儿童,为他们送去了大米、食用油、学习用品等,并帮助他们解决实际困难。图为李辉和留守老人拉家常。戴启坤 摄



罗山县法院把关爱农村留守儿童健康成长作为关爱“三留守”工作中重中之重,日前,该院组织部分法官深入到农村中小学校,看望慰问贫困留守儿童,并通过开模拟法庭、以案说法等形式,提高广大未成年人的是非辨别能力和自我保护能力。因为法官向留守儿童赠送书包等学习用品。董王超 刘俊 摄

商城县法院确保“三留守”人员权益

本报讯(记者 何海荣)连日来,商城县法院采取多种有效措施,不断探索保护留守群体合法权益的有效途径,认真贯彻落实省法院开展的“保护农村留守妇女、留守儿童、留守老人合法权益”专项活动。

强化组织领导,建立维权制度。该院成立了由一把手担任组长的“专项活动领导小组”,出台了实施方案,明确责任,细化任务,确

保活动取得实效。同时将活动与法官村长制相结合,要求法官村长帮助解决“三留守”人员在生产生活方面遇到的困难和问题。

加强法制宣传,营造法治氛围。该院利用节假日时间,组织业务骨干,深入校园开展法治宣讲活动。组织青年干警走上街头,通过展板及发放宣传单的方式,宣传《妇女权益保障法》、《未成年人保护法》等法律中涉及老

人、妇女和儿童的相关规定,增强留守群体学法、守法、用法的自觉性和积极性,预防和减少潜在矛盾和不安定因素,防止侵害合法权益事件发生。

开辟绿色通道,维护群众利益。该院对涉及留守老人、妇女和儿童权益的案件,做到优先立案、优先审理、优先执行。对生活困难的人群实行缓、减、免交诉讼费,确保他们打得起官司。

对“四风”,以整风精神开展批评和自我批评,坚持领导带头,注重建立长效机制。二要围绕主要内容,抓住关键环节,扎实推进群众路线教育实践活动深入开展。三要增强组织领导,精心组织,坚持两手抓两促进,统筹兼顾、合理安排,确保教育实践活动取得实效。

新县公安局要求全县公安机关和民警坚持不走过场,不搞形式,按照活动安排,在立足本职岗位的基础上牢记宗旨使命,扎实开展群众路线教育实践活动,积极采取多种方式,为群众多办事、办实事、办好事,确保执法办案更规范、工作作风更务实、管理服务更高效、人民群众更满意。

潢川县公安局紧扣“为民、务实、清廉”的活动主题,坚持正面教育为主,坚持批评和自我批评、坚持讲求实效、坚持分类指导、坚持领导带头的总体原则,聚焦反对“四风”的目标任务,把各项工作做到位、做精彩。盯住关键环节,把握三个环节。通过群众提、自己找、上级点、相互帮、集体议等方式,认真查摆“四风”方面存在的突出问题。

光山县公安局要求全县公安民警认真学习、深刻领会群众路线教育实践活动更深层次的内涵,真抓实干、全力推进,确保活动具有很强的针对性、指导性和可操作性,将群众路线教育实践活动开展到实处。

新县法院狠抓纪律作风建设

本报讯(李 锋 杨海波)连日来,新县法院把狠抓干警纪律作风建设作为全院工作的重中之重。从督察上下班签到、会风会纪、法庭值班、警车使用管理入手,对迟到早退的干警点名批评,对法庭值班、导诉、接访、业外活动中存在的问题逐一列举,限期整改。该院本着严管厚爱的原则,要求纪检监察部门要放开胆子,硬起手腕狠抓纪律作风建设,不搞不痛不痒、隔靴搔痒,要勇于戳到痛处、落到实处,促进法院党风廉政建设和反腐败工作,为公正廉洁司法提供制度保障。

淞河区检察院完成机关党委换届工作

本报讯(董仕仟 闫丹丹)日前,淞河区检察院本着民主公正的原则,组织全院党员进行第二届机关党委换届选举工作,选出了新一届机关党委委员,经区直工委批准,已正式成立运行。该院10个支部按规定进行了支部换届选举。该院通过换届工作,巩固了党的基层群众组织建设,为检察院事业的稳定发展做好了组织保障。

淮滨县检察院强化对虚假诉讼检察监督

本报讯(李 强)今年以来,淮滨县检察院不断强化对虚假诉讼、虚假诉讼检察监督,着力提升社会诚信价值。近日,该院民行检察干警与有关律师事务所沟通、座谈,积极发现案件线索;强化与本院控申部门的联系,从检举揭发材料中发现虚假诉讼、虚假诉讼;注重对法院生效裁判和调解书的审查,对有虚假诉讼、虚假诉讼情形的案件依法提出抗诉。

商城县法院关心青年干警成长

本报讯(柳 健)近年来,商城县法院坚持以人为本,秉承对青年干警关爱与磨砺并存的方式,不断激发青年干警为审判事业开拓进取、建功立业的热情,为法院发展储备后备力量。

该院一是针对青年干警工作热情高、可塑性强特点,培养他们大局意识和为民意识,引导青年干警明确责任、自我加压、积极追求上进。二是充分发挥资深法官的传、帮、带作用,选派青年干警到基层法庭锻炼,使青年干警在实践中不断提升处理实际问题的能力。三是积极完善青年干警的工作生活条件,认真了解青年干警生活上的需求,及时帮助解决各种实际困难,让他们安心工作、扎根商城。

新县检察院探索实施涉法涉诉信访改革

本报讯(余冬梅 许合军)日前,自全市涉法涉诉信访改革试点以来,新县检察院积极贯彻上级要求,严格落实访分离,持续强化信访接待室规范化建设。该院一是切实落实点名接访制、信访月例会月通报制、班子成员轮流带班接访、包案化解制等,举全院之力共同做好涉法涉诉信访工作;二是不断规范案件管理流程,大力推进信息化建设,坚持逢访必录、依法流转、跟踪问效,避免了案件积压、流失,取得了良好的法律效果和社会效果。

商城县检察院着力保障民生

本报讯(何 涛 刘东辉)今年以来,商城县检察院顺应人民群众对公共安全、司法公正、权益保障的新期待,积极采取措施,着力保障民生、维护民利,有效密切了检群联系,增强了司法公信力。该院一是立足执法办案,维护群众合法权益;二是围绕保障民生强化诉讼监督;三是延伸检察触角,增强服务群众效果。

罗山县检察院举办干警轮流授课活动

本报讯(周 辉)近日,罗山县检察院以创建“学习型检察院”为载体,以提高检察干警综合能力为核心,举办干警轮流授课活动。

该院制定了干警轮流授课时间表和评分标准,确定每周五由干警轮流在会议室向全院讲授检察业务知识,并选择一个至两个专题,结合自己工作实际,谈观点、讲经验,同时还负责解答干警提出的各种疑难问题。该院通过干警上台授课,充分发挥了干警学习的积极性和主动性,同时也锻炼了干警的语言组织与表达能力,在全院掀起了学业务、苦练基本功的新高潮,受到全体干警的欢迎和热情参与。

新县法院注重提升群众满意度

本报讯(胡冬明 胡 扬)日前,新县法院再出新招,进一步推动群众满意度提升。

该院一是提升窗口岗位服务水平。严格落实用心工作法,大厅服务人员做到接待当事人和来访群众热心;回答他们问题要诚心;给他们解释要耐心;工作细心。二是建立信访档案制度。在接访过程发现有情绪激烈和上访苗头的,必须摸清原因并收集信息,及时正确引导,并建立信访档案跟踪监督。三是严格落实判后答疑及回访制度。对不理解法院判决结果的当事人,登记造册并通知承办法官,落实判后答疑;对来访过的当事人,按照信访档案材料由立案庭落实回访,必要时由主管院长亲自回访直至当事人满意。

白雀园派出所发短信传播消防知识

本报讯(邹晓峰 曹荣倩)清明节将至,为了彻底消除祭扫给森林火灾留下的极大隐患,连日来,光山白雀园派出所以短信群发的形式,将贴近生活的防火灭火、逃生自救等消防常识,发送到广大手机用户,提醒广大群众上坟、祭扫小心用火。同时,组织民警深入农村、街道、社区发放防火宣传资料,并在醒目位置悬挂横幅标语,在集中祭祀场地设置安全警示牌等,提醒大家提倡文明祭扫,提高安全防范意识,切实杜绝清明节期间人民财产的安全。

马集派出所抓获一名网上逃犯

本报讯(吴 铭)日前,淮滨县公安局马集派出所成功抓获一名网上逃犯。

2013年12月15日,淮滨县公路管理部门一工作人员在道路上依法查处超限车辆时,被一车主刘某踢伤,后经局鉴定为轻伤。案发后刘某逃离现场,随即被警方上网追逃。3月22日17时许,马集派出所获取刘某从外地潜回线索后,迅速组织民警赶到其家中,成功将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被公安机关刑事拘留,案件在进一步审理中。

立足实际 科学谋划 多措并举

我市基层政法系统全面开展党的群众路线教育实践活动

本报讯(记者 段黎明 何海荣)连日来,我市基层政法系统按照市委统一安排,科学谋划、多措并举,结合本部门实际,全面开展群众路线教育实践活动,把群众的安全感和满意度作为检验群众路线教育实践活动成效的最高标准。

淮滨县法院强调广大法官要深刻认识开展群众路线教育实践活动是推动工作全面发展,更好地服务“美丽淮滨”建设的必然要求;是解决队伍中的突出问题,建设高素质队伍的必然要求;是推动法院工作全面发展,取得让群众满意的成效的必然要求。

光山法院要求全体法官一要认清形势,提高认识,切实增强开展群众路线教育实践活动的责任感。二要明确方向,掌握方法,切实提高开展群众路线教育实践活动的针对性。三要加大宣传力度,周密部署,切实保证开展群众路线教育实践活动取得实效。

罗山县法院要求全院干警要严格按照要求和标准,扎实抓好群众路线教育实践活动的关键环节;要结合工作实际,把群众路线教育实践活动办出特色,办出成效,在全院上下营造转作风、讲公正、讲廉洁、讲正气的良好风气。

潢川县检察院着重强调,统一思想认识,确保深刻领会群众路线教育实践活动的重大意义;紧密联系群众,确保群众路线教育实践活动取得实效;加强组织领导,确保群众路线教育实践活动有效有序开展。

光山检察院要求全体党员干部一要带头学,深入学,认真学,扎实学。二要把握活动开展总体要求,坚持“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求。三要明确重点任务,着力解决联系服务群众“最后一公里”问题。四要切实加强组织领导,注重统筹兼顾。

息县检察院以学习贯彻党的十八届三中全会精神、习近平总书记系列重要讲话精神以及全国、全省检察长会议精神为载体,制订下发了《关于开展作风教育活动的实施意见》等实施方案,并要求大家一要开展作风教育活动。二要强化调研,征求意见建议。三要创新思路,促进活动开展。四要完善队伍建设,规范干警行为。

商城县检察院制定《商城县院关于开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》,要求全院干警切实抓好群众路线教育实践活动与检察业务工作的统筹推进,确保各项任务落到实处。以便进一步提升该院执法水平、服务能力,为“两争创、五提升”活动的实施打下基础。

罗山县公安局要求全县公安机关一要深化认识,切实增强开展群众路线教育实践活动的责任感、紧迫感。聚焦作风建设,坚决反